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Aleşii vă răspund la întrebări
Am fost întotdeauna aproape de dvs., dragi cititori, atenţi 

la problemele de interes general pe care le-aţi întâmpinat. Şi 
pentru că am constatat că sunteţi preocupaţi de o serie de 
aspecte legate de dezvoltarea oraşului şi a judeţului, ne-am 
gândit să vă venim în întâmpinare cu o nouă rubrică, înce-
pând din 17 iunie. Se va numi Aleşii vă răspund la întrebări, 
şi la ea dvs. veţi contribui direct. Concret, aceasta înseam-
nă că dvs. ne veţi transmite problemele care vă preocupă, 

legate de Timişoara şi de judeţ, iar 
noi vom solicita răspunsuri din 
partea celor pe care i-aţi ales să ne 
reprezinte interesele. 

Aşteptăm cât de curând întrebă-
rile dvs., pe adresele redacţiei: O.P. 
1, C.P. 184, str. F. Mercy nr. 2, parter 
sau la punctul de lucru din Iulius Mall, 
et. I. Puteţi să vă adresaţi şi telefonic la 
0256-495195, sau pe adresa de email offi ce@agenda.ro.

Calitatea 
vieţii

Fundaţia Serviciilor So-
ciale Bethany implementea-
ză proiectul „Cross-border 
initiatives for social insertion 
of disadvantaged groups” 
în cadrul Programului IPA 
de Cooperare Transfron-
talieră România-Republica 
Serbia, până în 7 iunie 
2012. Obiectivul proiectului 
îl reprezintă îmbunătăţirea 
calităţii vieţii minorităţilor 
etnice şi a grupurilor deza-
vantajate, precum şi creşte-
rea nivelului de solidaritate 
socială şi promovarea prac-
ticilor anti-discriminatorii la 
nivelul comunităţilor rurale 
din judeţul Timiş şi din loca-
litatea Ada (Republica Ser-
bia). Benefi ciari ai proiec-
tului vor fi  o sută de elevi şi 
şase profesori din trei şcoli 
provenind din comunităţile 
timişene Comloşu Mare, 
Satchinez şi Periam, dar şi 
120 de persoane provenind 
din familii defavorizate cu 
copii, din Timiş şi din loca-
litatea Ada din Serbia. În 
cadrul proiectului vor avea 
loc workshop-uri pentru 
funcţionarii publici şi pentru 
reprezentanţii ONG-urilor şi 
instituţiilor şi sesiuni edu-
caţionale pentru grupurile 
vulnerabile din cele două 
ţări. Proiectul se derulează 
în parteneriat cu organiza-
ţia Asociaţia Cetăţenească 
Duga (Association of citi-
zens Duga) din localitatea 
Ada, Serbia.  M. M. H.
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Avem speranţe
Pe autostrada Timişoara-Arad  

s-ar putea circula din acest an

Ministrul Transporturilor, Anca Boagiu, a declarat sâmbă-
tă, 28 mai, după o vizită efectuată pe autostrada Timişoara-
Arad că ar trebui mai multă „mobilizare şi organizare”, dar 
că este un „lucru bun” că acest tronson va fi  dat circulaţiei 
în acest an, urmând ca recepţia să fi e făcută în primăvara 
anului viitor. 

„Trebuie un pic mai multă mobilizare şi organizare pentru 
că nu sunt nici 100 de constructori. Dar atâta timp cât dom-
nul Lucaci (directorul DRDP Timişoara, Sorin Lucaci - n.r.), 
directorul Regionalei de Drumuri şi Poduri dă asigurări că va 
fi  terminată lucrarea anul acesta, deci se va putea circula, 
urmând ca anul viitor, la începutul primăverii să se facă re-
cepţia, e un lucru bun”, a spus ministrul Boagiu, ea precizând 
că ministerul nu va acorda nicio „suplimentare fi nanciară” în 
cazul acestui contract. 

Ministrul Transporturilor a menţionat că primeşte în fi ecare 
săptămână rapoarte ale unor fi lmări ale şantierului autostrăzii 
Timişoara-Arad făcute din avion şi dacă, în urmă cu două 
luni, la ultima sa vizită pe acest şantier, nu era mulţumită de 
stadiul lucrărilor, acum acestea par să decurgă în grafi c. 

Pe de altă parte, ea a afi rmat că ministerul va susţine 
ancheta Comisiei Europene ce vizează potenţiale tarife 
preferenţiale acordate companiei Wizz Air pe Aeroportul 
Internaţional „Traian Vuia“ din Timişoara, ea afi rmând că 
dacă acuzaţiile vor fi  confi rmate, conducerea aerogării ar 
putea fi  schimbată. „Noi ca minister, ca proprietar, nu şi ca 
administrator, am luat decizia să susţinem demersurile Co-
misiei Europene, dacă se va dovedi că schema aplicată este 
incorectă, vom lua măsurile care se impun, mergând până la 
schimbarea conducerii aeroportului. Din nefericire, această 
schemă se aplică încă din anul 2008. Vom vedea care este 
rezultatul investigaţiei ce urmează să fi e făcută. Cert este că 
aeroportul îşi face împreună cu managementul său, activita-
tea efi cient”, a afi rmat Boagiu.  

Ministrul Anca Boagiu a venit, sâmbătă, la Timişoara 
unde a susţinut o conferinţă de presă la sediul PDL Timiş, iar 
apoi a vizitat şantierul autostrăzii Timişoara-Arad.  B. A. M. 

Anca Boagiu a verifi cat stadiul autostrăzii Timişoara-Arad

O plimbare la ştrand, la o în-
gheţată sau o întâlnire cu vechi 
prieteni sau verişori au fost moti-
vele pentru care zeci de români, 
sârbi sau unguri, pe jos, pe 
biciclete sau cu maşina, au ales 
să treacă, sâmbăta trecută, gra-
niţa care uneşte cele trei ţări la 
Triplex Confi nium. Doro Alen şi 
Meszaros Szabolcs, doi tineri de 
23 de ani, din Majdan şi Rabe, 
sate afl ate în Voivodina, aproa-
pe de graniţa cu România şi Un-
garia au venit de dimineaţă, pe 
biciclete, să fi e primii care ajung 
la o îngheţată în Szeged. În spa-
tele lor, o familie din Beba Veche 
- bunici, copii, nepoţi - urmăresc 
întrecerea sportivă a 60 de puşti 
veniţi din cele trei ţări vecine. A 
fost sărbătoare şi în satele sâr-
beşti şi în cele maghiare de lân-
gă graniţă. „De 14 ani, în fi ecare 
sfârşit de mai, sărbătorim aici 
apropierea cetăţenilor din cele 

trei ţări şi colaborarea dintre au-
torităţile judeţene. Evenimentul 
nostru arată că dorinţele politice 
sunt identice cu ale societăţii 
civile, cu ale celor ce trăiesc în 
zonă şi vor să colaboreze, să 
se întâlnească  şi să desfăşoare 
activităţi culturale sau economi-

ce”, a declarat Anna Magyar, 
preşedintele Adunării Generale 
Csongrád, cea care a deschis 
manifestările organizate la Tri-
plex Confi nium.  La Szeged s-a 
desfăşurat apoi Adunarea Gene-
rală a Euroregiunii DKMT, unde 
a avut loc şi predarea preşedinţi-

ei DKMT de către reprezentanţii 
Ungariei către Serbia. Anna 
Magyar a predat cubul de sticlă 
lui Tomislav Stantić. „Sperăm 
să dezvoltăm activităţile noastre 
de până acum în cadrul DKMT. 
Ceea ce ne propunem noi este 
să avem mai multe proiecte, 
în special pe oraşele mai mici 
din zona frontierei dintre Voivo-
dina şi Ungaria şi Voivodina şi 
România”, a declarat Tomislav  
Stantić. Legat de faptul că două 
judeţe (Hunedoara din România 
şi Bekescsaba din Ungaria) s-au 
retras din DKMT, Anna Magyar 
a precizat: „DKMT este o idee 
de succes şi nu se măsoară în 
numărul judeţelor care participă 
la proiecte, ci în cel al lucrurilor 
pe care le facem împreună. 
Dacă unele judeţe simt că nu au 
sufi ciente de primit din această 
colaborare, decid să facă aşa 
cum vor ele”. D. S. B.

Triplex Confinium - întâlnirea prietenilor
Preşedinţia DKMT a fost preluată de Serbia 

Ofi ciali din cele trei ţări au participat la eveniment

Timişorenii merg împotriva 
valului în domeniul imobiliar. 
Chiar dacă la nivel naţional 
s-au înregistrat mici creşteri, în 
Timiş situaţia a fost exact inver-
să. Preţurile apartamentelor din 
Timişoara au avut o evoluţie 
particulară în mai, înregistrând 
o scădere de 3%. 

Conform estimărilor celor 
de la imobiliare.ro, preţul pe 
metrul pătrat de apartament 
vândut a coborât în mai din 
nou sub pragul de 800 euro, 
până la 779 euro/mp util. La 
Timişoara, a fost înregistrată 
cea mai mare diferenţă de 
preţ faţă de aceeaşi perioa-
dă a anului trecut, care se 
menţine în continuare la 15%. 
Spre deosebire de majoritatea 
celorlalte oraşe mari din ţară, 
apartamentele noi s-au ieftinit 
în intervalul analizat, procentul 
fiind de 2,3%. Preţul mediu 

pentru această categorie este 
de 841 euro/mp util, cu 10,5% 
mai mic decât în urmă cu 12 
luni. În mai, preţul cerut de pro-
prietari şi intermediari pentru un 
metru pătrat de suprafaţă utilă 
în cazul apartamentelor vechi 
a scăzut la 770 euro, fi ind cu 
2,5% mai mic decât în aprilie. 
Situaţia se prezintă însă diferit 
pe categorii de apartamente. 
Apartamentele vechi cu patru 
camere au înregistrat o creş-
tere de preţ de 2,3%. Aparta-
mentele cu două camere s-au 
ieftinit cel mai mult, cu 3,4%. 
Garsonierele au înregistrat o 
scădere de 1,2%, în timp ce 
preţul apartamentelor cu trei 
camere a scăzut cu 0,7%. În 
comparaţie cu luna mai 2010, 
apartamentele sunt mai ieftine 
cu 11,7% în cazul garsonierelor 
şi 15,3% în cazul apartamente-
lor cu două camere. M. R. H.

Scade preţul
Faţă de 2010 diferenţa ajunge şi la 15% 

Pacientele asigurate din ves-
tul ţării, cu afecţiuni ginecologice 
care necesită intervenţii chirur-
gicale complicate, pot benefi cia 
acum de servicii gratuite în Spita-
lul de obstetrică ginecologie „Dr. 
Dumitru Popescu“ (Odobescu) 
Timişoara. În prezent, multe dintre 
aceste paciente aleg clinicile pri-
vate pentru astfel de intervenţii ce 
pot costa între 1 000 şi 1 500 de 
euro. Dr. Mihai Băcilă, manager 
al Spitalului Clinic de Obstetrică 
Ginecologie „Dr. Dumitru Po-
pescu“ Timişoara (Odobescu) a 
anunţat miercuri, că în spitalul ti-
mişorean a fost pusă în funcţiune 
o trusă completă de laparoscopie, 
ceea ce va permite medicilor să 
rezolve cazuri complicate repede 
şi mai ieftin pentru spital. „Am 
făcut deja o primă intervenţie de 
histerectomie, adică s-a scos ute-
rul cu cele două ovare şi trompe, 
pe cale laparoscopică. Până să 

avem această trusă laparosco-
pică nici nu ne puteam gândi la 
astfel de intervenţii. Acum avem 
benefi cii şi pentru spital - pentru 
că un caz internat pe această 
cale stă internat 3-4 zile şi nu 8 
ca până acum, se cheltuie deci 
mai puţin pe medicaţie şi condi-
ţiile hoteliere pentru pacientă - , 
dar şi pacientele benefi ciază de o 
reducere a timpului de spitalizare 
şi de o vindecare mai rapidă. 
În spitalul nostru, aceste inter-
venţii sunt decontate de Casa 
de Asigurări de Sănătate pentru 
pacientele asigurate”, a spus dr. 
Mihai Băcilă, managerul spitalului. 
Aparatul de laparoscopie de la 
Spitalul Odobescu a fost achiziţi-
onat de Ministerul Sănătăţii. Con-
form medicilor, el poate fi  folosit 
pentru toată gama de intervenţii 
ginecologice complexe, cum ar fi  
scoaterea fi broamelor uterine sau 
histerectomiile. D. S. B

Operaţii efectuate gratuit 
Aparat complex la Spitalul Odobescu 

În aceste zile, la Lugoj se 
lucrează în ritm susţinut la im-
portante obiective. Astfel, se fi na-
lizează lucrările de asfaltare pe 
strada Dimitrie Cantemir. „După 
şapte luni de muncă foarte inten-
să, am reuşit să sistematizăm, 
să modernizăm şi să asfaltăm 
toate străzile perpendiculare pe 
strada Aurel Vlaicu din cartierul 
Balta Lată. Astăzi (marţi, 31 mai) 
a fost turnat şi ultimul strat de 
asfalt, lucru foarte apreciat de 
locuitorii din zonă”, ne-a declarat 
primarul Francisc Boldea.

În următoarea perioadă de 
timp, tot în cartierul Balta Lată, 
se vor asfalta străzile paralele 
cu strada Aurel Vlaicu, ceea ce 
înseamnă practic modernizarea 

întregului cartier. În continuare, 
vor fi  demarate lucrările de mo-
dernizare a trotuarelor în cartierul 
Micro IV. Tot în cursul zilei de 31 
mai, au fost fi nalizate lucrările de 
asfaltare pe Podul de Fier, ur-
mând ca marcajele pietonale să 
fi e efectuate în următoarele două 
săptămâni. Împreună cu Direcţia 
Apelor Române se vor fi naliza şi 
lucrările de modernizare a albiei 
râului Timiş pe tronsonul cuprins 
între cartierul Ştrand şi Podul de 
Beton. Au fost deja aduse toate 
cele 40 000 de tone de piatră. În 
continuare se va efectua lucra-
rea de taluzare a malului râului 
Timiş. Tot în această săptămână 
a demarat cea de-a doua etapă 
de reabilitare a reţelei de cana-

lizare pe străzile: Avram Iancu  
(430 m), Partizanilor (420 m), 
Tudor Vladimirescu (1 000 m), 
Sirul Islazului (680 m), Dunării 
(180 m), Smârdan (270 m), Gh. 
Şincai (300 m), Romanilor (700 
m). Lucrările vor începe la 1 iulie, 
având ca termen de fi nalizare 
luna septembrie. Pentru moder-
nizarea reţelei de alimentare cu 
apă, în prezent, se lucrează pe 
străzile Făgetului, Brânduşelor, 
13 Decembrie, Cloşca, Crişan 
şi cartierul Micro I. Lucrările vor 
continua pe două trasee, pentru 
închiderea inelului. Totodată, în 
această perioadă se montează 
pompele pentru cele şase foraje 
deznisipate până în prezent. 

MARIUS GANGAN

Asfaltări şi modernizări la Lugoj
Lucrările în curs conduc la modernizarea oraşului  

Universitatea de Medicină 
şi Farmacie „Victor Babeş“ Ti-
mişoara a demarat, de curând, 
un proiect comun cu Univer-
sitatea din Szeged, în cadrul 
căruia va avea loc o cercetare 
privind moartea subită cardiacă. 
Proiectul va aduce universităţii 
timişorene aproape un milion 
de euro. „Numărul persoanelor 
care mor subit a crescut foarte 
mult în ultimii ani, atât în vestul 
României, cât şi în partea de est 
a Ungariei. Cele mai cunoscute 
cazuri sunt cele ale fotbaliştilor 
tineri care au murit pe terenul 
de joc. În cadrul proiectului nos-
tru vom face cercetare privind 

moartea subită cardiacă, vom 
crea o bază de date comună cu 
Ungaria. Adică, pe de o parte, 
vom lua lista din ultimii 5 ani a 
pacienţilor înregistraţi cu sinco-
pe, cu moarte clinică resuscitată, 
cu tulburări de ritm, vom face 
chestionare pentru rudele lor, le 
vom face analizele genetice şi îi 
vom urmări din punct de vedere 
medical şi vom încerca să afl ăm 
ce anume cauzează aceste 
morţi subite. Pe de altă parte, 
vor intra în studiu şi pacienţi noi”, 
a explicat prof. dr. Simona Dră-
gan, de la Clinica de cardiologie 
preventivă Timişoara. „Este un 
parteneriat pe care l-am visat de 

mult timp şi, prin el, vom aduce 
în UMF Timişoara aproape un 
milion de euro, însemnând şi 
achiziţionarea unui aparat unic 
în vestul ţării, aparat care ne 
va aduce informaţia medicală 
necesară pentru un diagnostic 
mai uşor”, a declarat prof. dr. 
Dan Gaiţă, la UMF Timişoara. 
Proiectul se numeşte Dezvolta-
rea infrastructurii unui pol regi-
onal de excelenţă în cercetarea 
translaţională cardiovasculară şi 
este cofi nanţat din Fondul Euro-
pean de Dezvoltare Regională. 
La eveniment au participat şi 
partenerii de la Universitatea din 
Szeged. DELIA S. BARBU

Proiect comun universitar
Cercetare medicală de un milion de euro 
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